

RAZLOZI ZA OPTIMIZAM ULASKA HRVATSKE U EU

Vojko Volk

Doprinos za sudjelovanje na Okruglom stolu pod naslovom „*Nakon referenduma – što dalje?*“, u organizaciji hrvatske nevladine organizacije GONG, 7.veljače 2012.

1/

U kriznim vremenima teško je izazvati optimizam i postavlja se pitanje da li je optimizam u ovim vremenima uopće prikladan. Optimist je bio Richard Chamberlain, koji je 1938. godine vjerovao u dobronamjernost nacističke Njemačke, dok je Winston Churchill bio realist i rekao sljedeće: „*Onaj tko se ne može suočiti s realnošću, realnost će se suočiti njime!* I dogodilo se točno to, jer se Europa nije htjela suočiti s nacizmom pa se tako nacizam suočio s njom.

Prilikama u EU nije potreban ne optimizam ne pesimizam već realna ocjena. Onima, koji smatraju kako je bio rezultat hrvatskog referenduma o ulasku u EU premalo uvjerljiv, trebalo bi postaviti pitanje, da li je EU uopće još dovoljno uvjerljiva i atraktivna? Kakva atrakcija je EU danas, zadnje dvije godine i pol i taj tren, da li EU stvarno izgleda kao blistavi Disneyland, za kojim silno čeznu balkanski i svi ostali narodi? Realnost istini na volju kazuje, kako se EU već dvije godine ne bavi poboljšavanjem životnog okoliša, već prije svega rješavanjem banaka i mjerama, koje idu u smjeru smanjivanja, a ne povećavanja prava ljudi, u smjeru snižavanja, a ne podizanja plaća, i sve zbog toga kako bi EU mogla konkurirati izuzetno jeftinoj radnoj snazi Kine, Indije i Brazila i plaćala sve skuplje energente iz iznimno bogate Rusije. Uostalom EU nije bila osnovana kako bi se ugledala na Kinu.

2/

Euroskepticizam, kako u Hrvatskoj tako i drugdje, nije niti slučajna niti neočekivana pojava, već obratno. Sociolozi znaju da narod u krizama pribjegava provjerenim vrijednostima i tradicijama, koje u EU nije moguće naći. Euroskeptike ne treba podcjenjivati, već ih treba uzimati ozbiljno jer pomažu kod dijagnoze problema i njihovog uklanjanja. Ljudi u krizi sanjaju o boljoj budućnosti, spremni su čekati, ali žele znati za što? Bertold Brecht je u vremenima weimerske tame i gladi uzviknuo „*kako je nekad bila i budućnost bolja*“, jer je bezizlaznost bila golema. Euroskeptici danas, mišljenja su kako im je izvan EU bolje. To je posebice zanimljiva spoznaja kao i znak nama da EU više nije tako odlična kako je to bila još prije nekoliko godina. Prava dijagnoza je pola rješenja.

3/

Onima u Hrvatskoj, koji vjeruju kako članstvo u EU donosi instant blagostanje i rješenje brojnih problema, suzbijanje korupcije, slobodu medija, više demokracije...itd., treba reći istinu; EU vam donosi koristi, ali ne rješava vaše probleme! Svatko mora svoje probleme u prvom redu rješavati sam.